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令和 4年度育成会 第６回定例会(開催：12月 10日) 

 

≪ご挨拶と報告≫ 

●校長先生 

11月 29日(火)、教育委員会主催のフォーラムが芸小ホールで開催され、八小育成

会と学校が連携し取り組んでいる事例を発表しました。これまで育成会の皆さんに

多くの協力を頂きながら、子供たちのために活動してきました。特に今年度は、コ

ロナの中でできないことが多くありましたが、その中でもできることを、計画立て

て実施頂きました。昔遊び等、計画に沿って丁寧に行って頂き感謝申し上げます。

他校からも、八小は工夫しているなぁとの評価が寄せられました。こうした取り組

みは、当たり前のようですがそうではありません。皆さんに工夫し取り組んで頂い

ていることが評価されたのだと思います。先日の音楽会等の行事にも協力いただき

ました。保護者含めて充実した教育活動ができており感謝申し上げます。 

 

●委員長  

校長先生のお話にありましたが、教育フォーラムでパネリストとして参加しました。

八小と一中が発表し、八小からは、育成会・地域が連携し、学年に合わせて授業を

する。という発表をしました。一中は、大学通りに花壇を植えるボランティアの活

動が年々増えてきて、自主的なボランティアによって花壇にお花植えてある。地域

の方と連携してボランティアで行っているという内容の発表がありました。 

 



≪報告事項≫ 

●総務部 

12月 8日(木)…１年生昔遊び 

１年生を対象にした、第２回目昔遊び。長生会、なかなかいい会、社協に育成会も

協力。例年 1回目は練習、１月発表会としていたが、今年は発表会ではなく、各回

色々な遊びをした。昔遊びをしたことがない子供たちにどう教えればいいか考えな

がら行った。終了時間ぎりぎりでけん玉ができて喜んでいた子がいた。いい経験が

できた様子であった。教える側も、最初はコマを回そうとしてもうまくいかない。

昔遊びのために練習しだいぶ回るようになった。子どもたちの目を見ると輝かしい。

一所懸命取り組む姿勢がとてもよい。コマに糸を巻けるとそうでない子がいたり

様々。他にもお手玉、だるま落とし等の遊びを楽しんだ。 

 

●体育育成部 

１）10月の育成会ソフトボール大会は女子が準優勝したが、盾が紛失していた。新

しく市で作ったものが到着した。 

２）11月 27日ソフトボール北多摩大会（河川敷グラウンド）…四・八小連合男子

チームは 3位(4チーム中)で大喜び。小金井の強豪クラブチームに勝った。と

てもすごいこと。様々な試合のたびにファインプレーが出たり、０点で押さえ

る回もあり、とても強くなっている。 

 

 



●環境指導部 

国立市環境浄化協議会(環浄協。場所：ひらやてらす) 

初参加。防犯協会等各団体から活動報告あり。各団体コロナの中できる範囲で活

動。子ども食堂は、以前は大きいテーブルで皆で食べていたが、今はお弁当。立

川や国分寺から親子連れで来てくれる方もいるそう。 

次回会議は 2月 4日。例年懇談会、会食込みだが今年度は普通の定例会。 

環浄協の目的は、青少年の育成、高齢者の居場所、住みよいまちづくり等 

（質問）消防団の方から、6年生にぜひ AED(＋心臓マッサージ)の訓練を体験しても

らいたいとの意見があった。 

（篠原さん）授業の中や防災関連行事等がよいか。 

（校長先生）子どもは AED の電気ショックが心配ではあるがやってみるとよいかも

しれない。検討します。心臓マッサージは力が必要であること等あり、

５年生以下は実施している小学校はなさそう。 

 

●その他 

 11月 18日、19(金・土)…八小音楽会 

18日は児童鑑賞、19日は保護者鑑賞。子どもたちの発表は、皆立派に自立してい

る印象を受けた。音楽会であるが劇もあった。バケツのふたやモップの棒を楽器

にし演奏したり、画像が出ていたりとかなり工夫されていた。歌と演奏だけかと

思っていたが、とても凝った内容であった。さらに、先生たちによるサプライズ

演奏があった。 



副校長はバイオリン。ベースの先生もいた。先生が全員舞台で演奏。子供たちが

とても喜んでいた。アンコールの声もあり、児童と先生が一体となりみんな喜ん

でいた。音楽を通して感動した。コロナもあるが、今後は地域の団体も招待して

もらえたらと思う。 

（校長）徐々に地域の方が行事に参加できる状況になりつつある。色々な場面で学

校に来て、見て、子どもたちに応援頂きたいと思っている。 

副校長のバイオリンは、以前国立市の新年会でぽろっと「弾けます」と話してし

まった。そうしたら来年やってよとなり、やることになってしまった。口でバイ

オリンの音を出す物まねもできる。国立でも有名。 

 

11月 29日(火)…教育フォーラム(場所：芸小ホール) 

篠原さん：パネリストとして参加。事前に質問が二つくると聞いていた。「①学校

と連携することへの想い、願い②教育活動しているときに心がけていること。」寝

ないで答えを考え用意したが、当日違う質問がきた。急に 2番目の質問が変わっ

て「活動の喜び」を聞かれた。その場で答えを考え、音楽会のことを話した。「学

校と連携してきてよかったです。」と話した。 

 

 

 

 

 



≪議題≫ 

令和 5年度の青少年育成八小地区委員会役員の補充について 

来年度役員について、新しい方を少しずつ増やしていきたい。学校との連携も増

えてきている。育成会の負担も少なくなるように、各団体と協力したい。なかな

かいい会、子ども食堂の方等、昔遊び等協力頂いている方もおり、お声がけしよ

うと思っている。西地域でこんな方どうですか、等推薦あれば教えて頂きたい。

来年２，３月頃までに教えて頂けたらと思います。 

 

※これからの育成会スケジュール 

二年生木工教室、五年生プログラミング教室…1月または 2月を予定。日程決まっ

たらご連絡します。お手伝い等可能な方はお願いします。 

パソコンを触ったことなくても、プログラミングのことを知らなくても全く問題な

い。子どもたちに声をかけてくれるだけで十分。大人がちょっとヘルプしてもらえ

ると十分。プログラミングはあかるくらぶの学生が教える。 

木工教室は、国立市内の老朽化で伐採した桜の木を使用する。以前は伐採したらそ

のまま燃やされ捨てられていたが、これを市からもらい受け、再利用し生まれ変わ

らせている。チェーンソー等で製材・加工し、おはし、スプーン、キーホルダー等

に加工する。捨てられていた地域の資源に目を向け、価値のあるものに生まれ変わ

らせることができるという内容にしたい。 

 

 



※その他 

１）民生委員…八小担当が 12 月 1 日付改選。西…石川さん、菅野さん、中：河村

さん、小笠原さん、長谷部さん（朝比奈さん後任）。主任児童委員：山道さん。 

 

２）はずむ…12月 27日で締め切り。原稿作成中。冒頭に年間行事を載せるので記

載をお願いしたい（→槙野が対応します）。 

 

３）小 6バスケ大会(校長)…令和２年度以降中止となっていた。校長会でも検討し

てきたが。今年度以降開催されないことに決まった。 

 

４）不審者情報（篠原さん）…八小西門から南方向の交差点に古いアパート。前か

らごみが多く、洗濯物が家の中から外にかかっていた。そこの住民が外を向い

て立小便していた。複数回目撃。（西１丁目マンションゴミ捨て場でも目的事

例あり）駅前交番に、パトロール時等気にかけて頂きたい旨依頼した。 

目撃しても怖く、見て見ぬふりしてしまう。警察からも、目撃等したら 110 番

してくださいと言われた。 

※不審者、放火等は、人気のない所、古い所で多く発生。目撃したら、育成会定例

会の場、篠原さんにご連絡、育成会のグループ LINE等で共有下さい。 

 

 

 



５）新設横断歩道(河村さん)…前回議事録で大まかな場所は理解したが、具体的箇

所はわかりますか？ 

→具体的な場所はまだ不明。わかったら共有します。横断歩道の設置については以

前からずっと言ってきたこと。継続して言い続ければ実現するということ。情報

また共有します。 

→更に西方面、さえき近辺の五差路も危険。安全点検で市役所、学校運営委員と篠

原さんで毎回必ず訪れる所。立川市にも入っている等複雑な場所。車同士もぶつ

かることがある。細いところを車が通るが、小学生の歩行時は道幅狭く危ない。

こちらもいつも伝えている。点検の時に必ず行く場所。朝は見守りが二人いる。 

 

※次回育成会定例会 

1月 14日(土)午前 10時から八小２階会議室 

以上 


